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1. Druhá světová válka skončila bezpodmínečnou kapitulací: 
a) Československa a Polska 
b) Německa a Japonska 
c) Finska a Jugoslávie 
d) USA a Belgie 

2 
 

2. Její Veličenstvo Marie Terezie rozhodně nebyla: 
a) královnou českou a uherskou 
b) arcivévodkyní rakouskou 
c) královnou pruskou 
d) manželkou Františka I. Štěpána Lotrinského

2 
 

3. Lisabonská smlouva podepsaná v r. 2007 je:  
a) smlouva pozměňující Smlouvu o Evropské unii a Smlouvu o založení Evropského 
společenství. 
b) smlouva zakládající tichomořské obranné společenství a tichomořské loďařské 
dohody. 
c) smlouva o vývozu pomerančové šťávy uzavřená mezi Portugalskem a 
Španělskem. 
d) žádná taková smlouva neexistuje.

2 
  

4. Mezi členy NATO patří: 
a) Ázerbájdžán 
b) Česko 
c) Rusko 
d) Kapverdské ostrovy

2 

5. Kdo je autorem díla Umění milovat? 
a) Markýz de Sade 
b) Ovidius 
c) Casanova 
d) Grotius 

2 
 

 

 



 

 

6. Kdo je autorem díla Sebevražda? 
a) John Locke 
b) Jean-Jacques Rousseau 
c) Tomáš Garrigue Masaryk 
d) Tomáš Halík 

2 

7. Důležitým pojmem filozofie u Platóna je:  
a) Res extensa 
b) Syntetický soud apriori 
c) Idea 
d) Ataraxia 

2 
 

8. Který z následujících autorů nepatří mezi řecké filozofy? 
a) Sokratés 
b) Empedoklés  
c) Zorbas  
d) Anaximandros 

2 
 

9. S jakou filozofickou pozicí byste spojili názor, že reálně existují pouze jednotliviny, a nikoli 
obecné pojmy/obecniny. 

a) skepticismus 
b) nominalismus 
c) aristotelismus 
d) realismus 

2 
 

10. Kdo je autorem slavného výroku: „Člověk je mírou všech věcí, jsoucích, že jsou, a 
nejsoucích, že nejsou.“? 

a) Prótagorás  
b) Platón 
c) Aristotelés 
d) Mimozemšťan z galaxie Velké Magellanovo mračno

2 
 

11. Který z následujících výroků je ekvivalentní s výrokem: Všechny záhady mají vysvětlení. 
a) Neexistuje záhada, která má vysvětlení. 
b) Existuje záhada, která nemá vysvětlení. 
c) Existuje záhada, která má vysvětlení. 
d) Neexistuje záhada, která nemá vysvětlení.

2 
 

12. Co označuje termín machiavelismus?  
a) Ekonomickou teorii, která zdůrazňuje výsadní úlohu státu při řízení mezinárodního 
obchodu a podporuje zavádění protekcionistických opatření (cla, subvence atp.).  
b) Etické učení, podle nějž existují dva protikladné principy dobra a zla, které spolu 
bojují a jejichž smísením vznikl svět.  
c) Politiku demonstrující zájem a péči o ty, kteří si nemohou pomoci sami 
(připomínající vztah mezi otcem a dítětem).  
d) Ryze pragmatické politické jednání, při kterém jsou vytyčené cíle prosazované bez 
ohledu na morální principy, tzn. „účel světí prostředky“.

2 
 

13. Kdo je úřadujícím ministrem financí ČR? 
a) Alena Schillerová 
b) Andrej Babiš 
c) Zbyněk Stanjura 
d) Matěj Stropnický 

2 

14. Pojem konvence znamená: 
a) psychopatologické jednání 
b) přeměnu pevného kovu na tekutý 
c) obrácení na víru 
d) zvyk nebo ujednání

2 
 

15. John  Broadus Watson je zakladatelem: 
a) hlubinné psychologie 
b) sociologie 
c) behaviorismu 
d) fenomenologie 

2 
 



 

 

16. Politický systém Slovenska označujeme slovem:  
a) unitární stát  
b) monarchie 
c) federace  
d) anarchie 

2 

17. Říjnová revoluce se odehrála v Rusku roku: 
a) 1989 
b) 1890 
c) 1917 
d) 1945 

2 

18. Bitva na Bílé hoře se odehrála roku: 
a) 1312 
b) 1848 
c) 1620 
d) 1916 

2 

19. Čím se zabývá mikroekonomie?  
a) Zabývá se politickým vývojem jihovýchodní Asie, zejména pak Vietnamu.  
b) Zabývá se chováním jednotlivých subjektů a dílčích trhů.  
c) Zabývá se sledováním výskytu mimozemských civilizací. 
d) Zabývá se zkoumáním národního hospodářství jako celku.

2 

20. Max Weber je významným představitelem: 
a) romantické hudby 
b) dekadentní literatury 
c) rozumějící sociologie 
d) behaviorální psychologie 

2 

21. Který z následujících filozofů nepatří mezi fenomenology?  
a) Martin Heidegger 
b) Immanuel Kant  
c) Edmund Husserl 
d) Maurice Merleau-Ponty 

2 

22. Termín anarchie označuje: 
a) absenci donucovací autority 
b) vztahy mezi českými univerzitami 
c) český právní řád 
d) absenci na postu předsedy Českomoravského fotbalového svazu

2 

23. Co vyplývá z následujícího textu? „Lidé většinou žijí v sociálních kontextech, kde jak 
v oblasti světonázorového postoje, tak v oblasti empirického stavu vědění existují převážně 
uznávané standardy toho, co je správné. Ale jednotlivé osoby se od nich mohou ve svých 
názorech odchylovat. Tyto odchylky jsou na základě standardů jinými osobami posuzovány 
jako omyly.“ 

a) Sociální kontext určuje standardy správnosti. 
b) Nikdo nedokáže nedělat chyby. 
c) Odlišné názory lze odůvodnit. 
d) Empirický výzkum může prokázat omyly.

2 

24. Absolutní meziroční pokles cenové hladiny v ekonomice, který se obvykle měří indexem 
spotřebitelských cen, se nazývá:  

a) deflace  
b) kolonoskopie 
c) deflorace 
d) inflace 

2 

25. Co znamená pojem extremizmus?  
a) termín označující otravu organizmu 
b) termín označující soustavu názorů, které jsou radikální a stojí mimo hlavní 
názorový proud  
c) termín označující indiánská kmenová uskupení 
d) termín označující spravedlivý stát

2 



 

 

26. Mezinárodní bezpečnostní organizace, vzniklá v r. 1995 transformací tzv. Helsinské 
konference, se nazývá:  

a) Český olympijský výbor (ČOV) 
b) Organizace pro bezpečnost a spolupráci v Evropě (OBSE)  
c) Světová obchodní organizace (WTO) 
d) Státní zemědělská a potravinářská inspekce (SZPI)

2 

27. Která z následujících dvojic je věcně nesprávná? 
a) Jan Svěrák – Obecná škola  
b) Forrest Gump – Tom Hanks 
c) Charlotte Brontëová – Na západní frontě klid 
d) Antonín Dvořák – Symfonie Z Nového světa

2 

28. Která ze zemí nepatří mezi členské státy EU: 
a) Lucembursko 
b) Bulharsko 
c) Francie 
d) Švýcarsko 

2 

29. Doplňte odpověď na jednotlivé otázky: 
a) Autorem literárního díla Buddenbrookovi je: (Thomas) Mann 
b) Autorem literárního díla Smrt si říká Engelchen je: (Ladislav) Mňačko 
c) Autorem literárního díla Válka s mloky je: (Karel) Čapek 
d) Režisérem filmu Přelet nad kukaččím hnízdem je: (Miloš) Forman 
e) Autorem opery Aida je hudební skladatel: (Giuseppe) Verdi

 
1 
1 
1 
1 
1

30. Doplňte odpověď na jednotlivé otázky: 
a) Hlavním městem Francie je: Paříž 
b) Hlavním městem Finska je: Helsinky 
c) Ve kterém státě najdeme město Sofie? Bulharsko 
d) Na které řece je zbudováno vodní dílo Lipno? Vltava 
e) Ve kterém světadíle najdeme Mohavskou poušť? Severní Amerika

 
1 
1 
1 
1 
1

31. Označte, co z daného textu vyplývá: 
„Také neúmyslné následky, se kterými jsme se smířili, nebo i neuvážení následků, nebo také 
nepozornost a zapomenutí patří k odpovědnosti jednajícího, má-li být chápán a uznáván 
jako svobodný. To nás může překvapit, protože neuvážení, zapomenutí a nepozornost přece 
zjevně právě nejsou psychické akty, nejsou to volní jednání. Jestliže je nicméně posuzujeme 
z hlediska mravního, činíme tak proto, že místem svobody není zřejmě primárně vůbec 
jednotlivé jednání, nýbrž stav struktury osoby, stupeň jejího probuzení ke skutečnosti.“ 

a) Jestliže jsme opomněli zvážit následky, neznamená to, že za ně nejsme 
odpovědní. 
b) Svoboda osoby může mít různá pojetí. 
c) S neúmyslnými následky bychom se neměli smířit. 
d) K odpovědnosti patří jen takové jednání, které je volní povahy.

6 
 

32. Stručně vysvětlete, co je to fatalismus. 
Postoj/názor/přesvědčení, že všechno důležité v životě a na světě je dáno osudem a člověk 
to nemůže ovlivnit. 

6 

33. Uveďte jména dvou filozofických představitelů scholastiky (stačí jména autorů, nemusíte 
udávat názvy jejich knih, v případě uvedení nesprávného představitele nebude odpověď 
uznána): 
Tomáš Akvinský, Albert Veliký, Pierre Abélard, Anselm z Canterbury, Roger Bacon, William 
Ockham, Jean Buridan, Petr Lombardský atd.

6 

34. Kdo je autorem díla Etika Nikomachova? Aristotelés 6 
 

 

Celkové bodové hodnocení písemné části zkoušky / za součet odpovídá: 

 

 
90 



 

 

 

 

Test obsahuje 34 otázek. Otázky 1 – 28 jsou za 2 body a mají vždy jednu správnou 
odpověď. Otázky 29 – 30 a 32 - 34 jsou doplňovací. V otázkách 29 a 30 je každá správná odpověď 
za 1 bod. Otázky 31 – 34 jsou každá za 6 bodů. Otázka 31 má jen jednu správnou odpověď. 
Počítají se pouze správné odpovědi, za špatné odpovědi se body neodečítají. U otázek na jména 
autorů či představitelů jednotlivých směrů stačí uvést pouze příjmení. 

Dalších 10 bodů lze získat, pokud se posluchač účastnil projektu FFree index Filozofické 
fakulty UHK pro uchazeče o studium. Tuto skutečnost je třeba prokázat komisi. 

 


